Osnovi digitalne elektronike — Odsek Sl Oktobar 200.

1. KOLOKVIJUM

1. a) [15] Ako je za jedan logki invertor loy=5mA, aV,u=3,5V, priVpp=5V, odrediti maksimalnu
vrednost otpornika koji je potrebno staviti na sedLED diodom da bi invertor mogao da je upali.
LED dioda se pali strujom od 2mA, a pad naponajogi@1,4V.

b) [10] Ako su dati parametri logkog kolaV\y=3,5V, V|.=1,5V, loy =loL =3MA, pri Vpp = 5V, za
koliko se promene margine Suma kg jedinice i logike nule ako se izlaz invertora preko
otpornika vrednostR=2kQ poveze prema masi?

2.[25] Svaki od CMOS invertora prikazanih na sliona idealnu prenosnu karakteristiku sa
naponom pragd,,/2 i napaja se s¥,, =5V . Ekvivalentne ulazne kapacitivnosti drugog cé&e

invertora (gledano sleva) 30, =10 pRa ulaz krajnjeg levog invertora je doveden napgn

dok je izlaz krajnjeg desnog invertora povezan nagistralu podataka&ija je ekvivalentna
kapacitivnost prema masl,, = 40pF. Svaki od NMOS tranzistora kajine invertore u provodnom

rezimu ima otpornost kanalgy,,.s =50Q, dok svaki od PMOS tranzistora kdjne invertore u
provodnom rezimu ima otpornost kanaig,,.s =100Q. Ako se ulazni napory, promeni sa

logicke nule na logiku jedinicu u trenutkut =0, kao Sto je to prikazano na slici, izuamati i
nacrtati vremenske oblike napona gkiama X, Y i Z. Izrgunati kaSnjenje signala ucta Z u
odnosu na ulazni signal.
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Osnovi digitalne elektronike — Odsek Sl Oktobar 200.

2. KOLOKVIJUM

1. [25] a) Odrediti polaritet prikljtaka operacionog pajavaa u kolu na slici tako da kolo radi kao
komparator.

b) Za polaritet odrden u t&ki a) izra&unati i nacrtati jednosmernu prenosnu karakterstik
v; = f(v,), ako je napajanje pajavaa + 9V.

c) Ponoviti prethodnu tku ako je polaritet ulaznih priklfiaka suprotan polaritetu izclee a).
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2.[25] Za kolo astabilnog Milerovog integratora sa slikeppznatoC =50nF i R=1kQ. Smitov
komparator ima beskotiau ulaznu i nultu izlaznu otpornost, a njegova psgra karakteristika je
prikazana na slici. Operacioni pégva: je idealan. Izréunati i nacrtati vremenske dijagrame
naponav,, i v,, u ustaljenom rezimu. Kolika je frekvencija oscémya kola?
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Osnovi digitalne elektronike — Odsek Sl Oktobar 200.

3. KOLOKVIJUM

1. a) [5] Nacrtati 4-bitni D/A konvertor sa lestaistom otpornom mrezom.

b) [5] Specificirati otpornike mreze i objasnitiiairno deljenje struja.

c) [5] Izratunati napon pune skale i napon LSB u funkciji paetara kola.

d) [5] Definisati zavisnost izlaznog napona od okdigitalne ré.

e) [5] Objasniti bar 2 prednosti u odnosu na realijz D/A konvertora sa tezinskom otpornom
mrezom.

2.Za unipolarni D/A konvertor sa tezinskom otpornomrezom sa slike je poznato:
R, =R; =4kQ, Vg, =6V, V5, =-9V i VL, =3V. Poznato je i da je za ulazni podatak
QLLQQ, =0000 izlazni naponV, =3V, a za ulazni podatak Q,QQ, =1111 izlazni napon je
V, =15V. Otpornost zatvorenog prekigaje r,, =50Q.

a) [5] Definisati nain funkcionisanja prekida (tj. koji logicki nivo Q treba da otvara, a Koji
logicki nivo Q da zatvara prekida i zasto).

b) [10] Izr&unati otpornostiRg, R,, R, R, I R;.

c) [10] Odrediti otpornost otpornik&,, kog je potrebno povezati izihe Vy, i invertujuteg ulaza

idealnog operacionog pd@avaa, tako da se dobije bipolarni D/A konvertor saabimim ofsetom
kod koga je za ulazni podataRQ,QQ, =1000 izlazni naponV, =0. Kolike su maksimalna i

minimalna vrednost izlaznog napona tog bipolarmbg Kbnvertora?
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